

Rubrik: Handelsregistereintragungen

**Unterrubrik:** Neueintrag

**Publikationsdatum:** SHAB - 04.07.2019 **Meldungsnummer:** HR01-1004667334

Kanton: BE

## **Publizierende Stelle:**

Bundesamt für Justiz (BJ), Eidgenössisches Amt für das Handelsregister, Bundesrain 20, 3003 Bern

## Neueintragung Südland Stiftung, Bern

Südland Stiftung

Laupenstrasse 1 3008 Bern

**Rechtsform:** Stiftung **UID:** CHE494884395

Sitz: Bern Zweck

Die Stiftung Südland fördert neue Wege im Gesundheitswesen, die zum Ziel haben, die gesamte Wertschöpfungskette nach ethischen Kriterien zu organisieren. Ziel ist eine ganzheitliche medizinische Versorgung, die sowohl die Patienten als auch die Leistungserbringer miteinbezieht und die sich an hohen qualitativen Standards für Behandlungen, Geschäftsprozesse und den Umgang mit Finanzen orientiert. Die Stiftung Südland fördert die Umsetzung der nachfolgenden Werte und Geschäftsgrundsätze: Die Stiftung Südland fördert eine medizinische Versorgung, die den Menschen ganzheitlich und bezogen auf seine individuellen Bedürfnisse an-spricht. Die Stiftung unterstützt Personen und Organisationen, die dem Menschen in seiner Ganzheit von Körper, Seele und Geist dienen wollen. Die Stiftung Südland fördert die Zusammenarbeit zwischen Patienten, Leistungserbringern und Kostenträgern des Gesundheitswesens (Ärzte, Mitarbeiter, Versicherungen, Spitäler etc.) mit dem Ziel, anstelle der Gewinn- und Nutzenmaximierung jeder einzelnen Anspruchsgruppe das Wohlbefinden des Patienten und einen effizienten Ressourceneinsatz zu setzen. Die Stiftung Südland setzt sich für hohe Qualitätsstandards im Gesundheitswesen ein. Sie steht für patientenorientierte Indikationen von medizinischen Behandlungen und für transparente und für den Patienten verständliche Qualitätsmerkmale ein. Sie unterstützt Organisationen bei der Umsetzung dieser Grundsätze. Die Stiftung Südland fördert Organisationen, die den Patienten in die Eignerstruktur einbinden und so

ermöglichen, dass der Gewinn der Weiterentwicklung der Organisation dient oder an die Patienten zurückfliesst. Die Stiftung Südland unterstützt nur Organisationen, die ihre Finanzen transparent handhaben, nicht rechtmässige Kommissionen und Kick-Backs unterbinden und sich verpflichten, keine Behandlung vorzunehmen, die primär finanziellen und nicht medizinischen Interessen folgen. Die Stiftung Südland ist der Werteträger und stellt sicher, dass angeschlossene Organisationen die hiervor definierten Grundsätze einhalten. Die Stiftung kann Organisationen, die sich zu den Grundsätzen bekennen, mit Know-How, Ausbildungen, Qualitätslabel und Qualitätsrichtlinien, personellen und finanziellen Mitteln unterstützen und sie kann sich an solchen Betrieben beteiligen, wenn dies dazu dient, die Wertschöpfungskette nach ethischen und ganzheitlichen Kriterien zu organisieren und die Gewinne im Umfang solcher Beteiligungen gemeinnützigen Zwecken zuzuführen. Eine Voraussetzung einer solchen Beteiligung ist, dass sich die unterstützte Organisation so aufgesetzt hat, dass Patienten an den Gewinnen mitbeteiligt sind oder diese für Verbesserungen der Organisation eingesetzt werden. Die Stiftung kann die Zwecke selber und direkt erfüllen oder bereits bestehende Institutionen unterstützen, die einen Zweck verfolgen, der denjenigen hiervor entspricht. Die Unterstützung kann auch darin bestehen, dass die Stiftung selber Liegenschaften erwirbt, Bauten erstellt oder kauft oder Finanzierungshilfen für den Bau oder den Ausbau von Gebäuden leistet, die dem Zweck dienen. Sie kann im Übrigen alle Aktivitäten und Tätigkeiten betreiben, Geschäfte eingehen, Verträge abschliessen und Darlehen aufnehmen oder gewähren, die geeignet sind, den Zweck der Stiftung zu fördern, oder die direkt oder indirekt damit im Zusammenhang stehen. Die Stiftung hat gemeinnützigen Charakter und verfolgt keinerlei Erwerbszwecke. Gewinn und Kapital der Stiftung sind ausschliesslich dem vorstehend genannten Zweck gewidmet.

## **Revision:**

Unico Treuhand AG

Südland Stiftung, in Bern, CHE-494.884.395, c/o Alcoris Treuhand GmbH, Laupenstrasse 1, 3008 Bern, Stiftung (Neueintragung). Urkundendatum: 25.06.2019. Zweck: Die Stiftung Südland fördert neue Wege im Gesundheitswesen, die zum Ziel haben, die gesamte Wertschöpfungskette nach ethischen Kriterien zu organisieren. Ziel ist eine ganzheitliche medizinische Versorgung, die sowohl die Patienten als auch die Leistungserbringer miteinbezieht und die sich an hohen qualitativen Standards für Behandlungen, Geschäftsprozesse und den Umgang mit Finanzen orientiert. Die Stiftung Südland fördert die Umsetzung der nachfolgenden Werte und Geschäftsgrundsätze: Die Stiftung Südland fördert eine medizinische Versorgung, die den Menschen ganzheitlich und bezogen auf seine individuellen Bedürfnisse an-spricht. Die Stiftung unterstützt Personen und Organisationen, die dem Menschen in seiner Ganzheit von Körper, Seele und Geist dienen wollen. Die Stiftung Südland fördert die Zusammenarbeit zwischen Patienten, Leistungserbringern und Kostenträgern des Gesundheitswesens (Ärzte, Mitarbeiter, Versicherungen, Spitäler etc.) mit dem Ziel, anstelle der Gewinn- und Nutzenmaximierung jeder einzelnen Anspruchsgruppe das Wohlbefinden des Patienten und einen effizienten Ressourceneinsatz zu setzen. Die Stiftung Südland setzt sich für hohe Qualitätsstandards im Gesundheitswesen ein. Sie steht für patientenorientierte Indikationen von medizinischen Behandlungen und für transparente und für den Patienten verständliche Qualitätsmerkmale ein. Sie unterstützt Organisationen bei der Umsetzung dieser Grundsätze. Die Stiftung Südland fördert Organisationen, die den Patienten in die Eignerstruktur einbinden und so ermöglichen, dass der Gewinn der Weiterentwicklung der Organisation dient oder an die Patienten zurückfliesst. Die Stiftung Südland unterstützt nur Organisationen, die ihre Finanzen transparent handhaben, nicht rechtmässige Kommissionen und Kick-Backs unterbinden und sich verpflichten, keine Behandlung vorzunehmen, die primär finanziellen und nicht medizinischen Interessen folgen. Die Stiftung Südland ist der Werteträger und stellt sicher, dass angeschlossene Organisationen die hiervor definierten Grundsätze einhalten. Die Stiftung kann Organisationen, die sich zu den Grundsätzen bekennen, mit Know-How, Ausbildungen, Qualitätslabel und Qualitätsrichtlinien, personellen und finanziellen Mitteln unterstützen und sie kann sich an solchen Betrieben beteiligen, wenn dies dazu dient, die Wertschöpfungskette nach ethischen und ganzheitlichen Kriterien zu organisieren und die Gewinne im Umfang solcher Beteiligungen gemeinnützigen Zwecken zuzuführen. Eine Voraussetzung einer solchen Beteiligung ist, dass sich die unterstützte Organisation so aufgesetzt hat, dass Patienten an den Gewinnen mitbeteiligt sind oder diese für Verbesserungen der Organisation eingesetzt werden. Die Stiftung kann die Zwecke selber und direkt erfüllen oder bereits bestehende Institutionen unterstützen, die einen Zweck verfolgen, der denjenigen hiervor entspricht. Die Unterstützung kann auch darin bestehen, dass die Stiftung selber Liegenschaften erwirbt, Bauten erstellt oder kauft oder Finanzierungshilfen für den Bau oder den Ausbau von Gebäuden leistet, die dem Zweck dienen. Sie kann im Übrigen alle Aktivitäten und Tätigkeiten betreiben, Geschäfte eingehen, Verträge abschliessen und Darlehen aufnehmen oder gewähren, die geeignet sind, den Zweck der Stiftung zu fördern, oder die direkt oder indirekt damit im Zusammenhang stehen. Die Stiftung hat gemeinnützigen Charakter und verfolgt keinerlei Erwerbszwecke. Gewinn und Kapital der Stiftung sind ausschliesslich dem vorstehend genannten Zweck gewidmet. Eingetragene Personen: Zaugg, Bernhard, von Röthenbach im Emmental, in Schliern b. Köniz (Köniz), Präsident des Stiftungsrates, mit Kollektivunterschrift zu zweien; Fasnacht, Beat, von Muntelier, in Meyriez, Mitglied des Stiftungsrates, mit Kollektivunterschrift zu zweien; Gasser, Willfried Dr., von Hallau, in Wabern (Köniz), Mitglied des Stiftungsrates, mit Kollektivunterschrift zu zweien; Flach, Daniel Hans Dr., von Nidau, in Bellmund, Geschäftsführer (Nichtmitglied), mit Kollektivunterschrift zu zweien; Unico Treuhand AG (CHE-106.486.498), in Burgdorf, Revisionsstelle.

Die aufgeführte Rechtseinheit wurde ins Handelsregister aufgenommen und ist rechtsfähig.

Publikation nach HRegV Art. 9 und Art. 35.

Tagesregister-Nr. 10307 vom 01.07.2019

Verantwortliches Amt: Handelsregisteramt des Kantons Bern